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HÍREKIparostanulóink oktatásáról
ti.

Úgy magán, mint állami és nemzeti 
szempontból mindnyájunk kötelessége 
előmozdítani az ipar és kereskedelem 
fejlődését, mert ezek felödöttségétől 
függ mindnyájunk jóléte. És bár ennek 
fejlesztésére közvetlenül maguk az 
iparosok vannak hatással szellemi fej- 
lődöttségi fokozatok szerint, — mi 
nem gyakorlati iparosok is tényezői 
lehetünk az ipar fejlesztésének, az ál­
tál, hogy az iparosok tehetségét fej­
lesztjük, melynek nyilvánvaló szintere 
az inasiskola.

Iparosaink nagy része, tisztelet a 
kivételeknek, tanulóik iskolai oktatá­
sától valósággal irtóznak, az iskolában 
eltöltött időt elveszettnek, egyenesen 
tőlük elraboltunk panaszolják és tisz­
tán csak a büntetéstől való félelemből 
küldik — a legtöbben rendetlenül is­
kolába tanulóikat, anélkül, hogy a leg­
kisebb idealizmussal volnának az is­
koláztatás és igy tanulóik szellemi 
elő hal adása iránt eltelve. Sokan inkább 
megfizetik azt a néhány K büntetés­
pénzt, sem hogy tanulóikat hetcnkint 
pár órára nélkülözzék a műhelyből, 
s ezt nyíltan hirdetik. Hol itt a nevelő 
hatás a mester részéről tanulójával 
szemben ?

Nem kevesebb a roszindulat az is­
kola iránt a tanulók részéről sem, akik 
szintén csak kényszerből s mondhatni 
csekély eredménynyel látogatják az is­
kolát. Azért várják csak az iskolázási 
időt, hogy egy időre szabadulhassanak 
gazdájuk keze ügyéből, kifújhassák 
magukat, az utcán rakoncátlankodjanak 
az utcasarkokon pénzre játszanak, 
egymást biztatva kieszelt csínyekre, 
duhajkodásra. Legkisebb gondjuk, cél­
juk : a tanulás.

Íme a két legfőbb tényező nagy 
vonásokban! Ezekkel vajmi keveset 
tehet az iskola az ipar fejlesztésére s 
nem is várható több mindaddig, mig 
maguk az iparosok nem látják he a 
szellemi fejlődésnek is szükséges voltat.

Mit tanuljon az iparos tanuló az 
olyan helyen, ahol szakmunkájától tel­
jesen idegen foglalkozásra: dajkálasra, 
vizhordásra, piaci bevásárlásra, udvar­
söprésre, favágásra, mezei munkára 
sth. használják ?

Milyen testi és erkölcsi kárára van 
az inasnak a korai óráktól kést) estig 
igen sokszor éjfél után 2—3 óráig ter­
jedő, erejét felülmúló munka, egész­
ségtelen, szellözetlen, pipa-, cigaretta­
füstös, pálinka bűzös, szűk műhely­
ben, rosszul táplálva, káromkodást,

trágárságot hallva, a fiatalabb inas 
kigunyolva az öregebbtől, a gyönge 
verve az erősebbtől, néha a segédek, 
talán a mester mulatságára, sokszor 
gúnyos biztatására is!

Mit várhatunk az ilyen neveléstől ?
Mire taníthatja az iskola az ilyen 

körülmények között élő tanulót heti 
4 — 7 órában ?

Hol itt a kapocs, az együtt munkál ás 
az otthon és iskola között?

Összhangot kell teremteni a mes­
ter és az iskola együttműködésében.

Nálunk nemcsak iparostanuló-okta- 
tásra, de nagy átlagban mondva, ipa­
rosaink oktatására is szükség van. Az 
inasiskolák mellett szükség volna ipa­
ros továbbképző tanfolyamokra, ahol 
napi munkája után az iparos szellemi 
világának táplálékot talalna, s ahol 
egyúttal a gyakorlati ipar terén is 
hasznos eszmecserét hallhatna. Nem 
iskolai oktatást, sablonszerű tudomá­
nyos, többnyire ídcaiszerű idegen esz­
mékről fölvett értekezéseket, felolva­
sásokat értek én az iparosok oktatása 
alatt, — hanem egyes kiváló iparosok 
akik az egyes iparágak helyi és kül­
földi tanulmányozásával alapos tanul­
mányok birtokába jutottak, tapasztalati 
úton ismertessék meg iparostarsaikkal 
az ipar minél okszerűbb és gazdasá­
gosabb üzemét.

Iparágak szerint hivassanak össze, 
lehetőleg minél gyakrabban az iparo­
sok tanfolyamokra. Nem kell oda ta­
nító, tanár, iparkamarai elnök, titkár. 
Ezek rendesen nem tudjak magukat 
az egyszerű iparos ember lelki vilá­
gába beleképzelni és nem tudjak mi 
és mily mértékben érdekli azokat. Kö­
zülük való emberek ismertessék meg 
velük a külföldi ipar fejlettségét, a 
fejlettség tényezőit, a fejlődésre törés 
eszközeit, hogy ezeket megismerve 
versenyre kelhessenek, mert ismeret­
len társsal eredményesen versenyezni 
nem lehet.

Az iparoktatásra és ennek folytán 
az ipar fejlődésére legjobb hatással 
az lenne, ha legalább nagyobb váro­
sokban, az inasiskolák mellé ipartan- 
műhelyek állítatnának föl, ahol a tanu­
lók szakonkint kiváló mesterekből a 
gyakorlati kiképzést nyernék. Az ilyen 
tanfolyamok reggeli 6 11-ig d. u.
3_5_iga gyakorlati munkában 11 — 12 
ig és d. u. 5 6-ig pedig a közismereti 
oktatásban részesülnének az inasok. 
Ilyen szervezet mellett úgy az egész­
ségügyi, mint az erkölcsi szempontokat
is teljes mértékben he lehetne tartani 
és a tanulók az egész tanoncidő alatt 
a szülői körben maradhatnának. s.

Meghívó. A kulai ifjúság a „Polgári 
Olvasóegylet“ helyiségében t. ín'» 31-én esti 
9 órakor halhatatlan költőnk : Petőfi Sándor 
halálának évfordulója alkalmával hazafias 
ünnepélyt rendez, melyre t. ezímet es b. 
családját tisztelettel meghívja a rende/o- 
bizottság nevében: Juhász István rendb. 
elnök. Rá ez Béla rendb. jegyző.

Adókivetés. A 111. oszt. kereseti adó 
kivető bizottság a kulai adókötelesek adó­
jának megállapítását, e hó 29-én kezdi, meg 
pedig következő rendben: 29-én I -54 és 
24.5—322, 30-án 55—98, 31-én 99 149,
aug. 1 -én 150 202, 3-án 203 244 tételig 
és a nyilvános számadásra kötelezett vál­
lalatok'és egyletek adóját. A tárgyalás kez­
dete mindenkor reggeli 7 óra.

Uj ovodabizottság Kulán. A kulai 
képviselőtestület f. Iio 13-án tartott illésében, 
három évi időtartamra, uj ovodabizottságot 
választott. A bizottság tagjai lettek : Dudás 
Fábián, Morvát Mihály, dr. Deák Béla. Iv>- 
vacsevity István, Mutsch József, Lederer 
Gusztáv, Csajági Bernát, Puhalak Mátyás, 
Boberity Milán, Mezey Zsigmond, Rá ez 
György, Kersch Mihály, Kugler Béla, Dodi­
nál Peren ez és Szegedi József. Hivatalból 
tagja a bizottságnak: Dr. Holländer Dávid 
közs. orvos.

Meghívó. A torzsai „diák egyesület“ 
f é. aug. 2-án a casinó helyiségeiben tánc­
cal egybekötött műkedvelő-előadást rendez, 
melyre t. c. es b. családját tisztelettel meg­
hívja a rendezőség. Belépődíj szemelyenkint 
1 K. Felültizetéseket köszönettel fogadunk 
s hírlapban nyugtázunk. Kezdete este fel 8 
órakor.

Társasestély. Az overbaszi i gyetemi 
ifjúság, zene es enekkör szíves közivtnükó)— 
desével az „óverbás/i önkéntes tűzoltó egy­
let“ július 25-én az Frzsebet-ligeti nyári 
színkörben tánccal és hangversennyel egy­
bekötött társasestélyt rendezett.

Halálozás. Özv. Stern Jakalm. szül. 
Czilcer Mária volt kishegy esi lakos I. ho 19- en 
életének 83. évében hosszas szenvedés után 
elhunyt Nagy szentmik lóson. A nemeslelkii, 
jótékonyságáról ismert urinő halnia egy 
nagykiterjedésíi és köztiszteletben álló te­
kintélyes családot borított gyászba. Halaiul 
5 leány- és 3 fiúgyermeke, ugyanannyi veje 
és menye, köztük dr. Csillag Károly, /sah 
lyai- és Szilágyi Mór z.oinhori ügyvedek,
19 unoka és 20 dédunoka siratja es gyá­
szolja. Nyugodjék békeben.

Grornon Dezső öngyilkossága, i 
Gromon Dezső vuvgyénk volt főispánja, 
nv. honvédelmi államtitkár, \. h. t. t.. 1 ■ 
városi közmunkák tanácsának alelnöke hét ­
főn reggel 9 órakor mell belőtte magát. A 
golyó a már 70 éves aggot veszedelmesen 
megsebesítette, de nem ölte meg, sót orvosai 
véleménye szerint remény vanafelgj 
kásához. A lur megye- és országszerte aha 
kanos megdöbbenést és részvetet keltett.

Tűz. Óverbászon szerda reggel Mihaj 
lov Lázár és Lotz Henrik cséplőgépé a lei­
halmozott és cséplésre váró gabona aszta­
lokkal együtt tűz martalékává lett. A tüzet 
az osztagok tövében játszadozó gyermekek 
vigyázatlansága okozta. A kár .imoly a 
biztosításból jobbára megtérül k »rüll I 
20.000 korona.
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Művészi dalestély. Hangversenynek 
hintették ugyan azokat a gyönyörű dalesté- 
I; t, amiket B. Rnzsinszky Ilona operaene- 

sm a múlt szombaton és vasárnap Kulan 
a kaszinó nagytermében rendezett; de mi 
s,ik megmaradunk a dalestély elnevezés 

mellett, mert szerény véleményünk szerint 
r rseny vsak ott lehet, ahol legalább ketten 
! i ik'cinek közre, ha ugyan ezek is nem 
•gymást támogatják. De még azért sem ile­

x'''/ ietjük hangversenynek, mert ugyan ki 
•a,-i:ie Rnzsinszky hangjával versenyre kelni i 

! -feljebb vsak » maga. — Remek isko­
lázottéig, fenomenális hanganyag, mély ér- ! 
zés, evünvörii színezés, ragyogó jókedv, 
v/c'k ..'/ok' a kiváló tulajdonságok, melyek 
B. Rnzsinszky Ilonának játszi könnyedség­
gel előadott minden egyes dalát jellemzik 
es a hangverseny keretéből magasra ^ még 
,i művészi előadás fölé is emelik. A művésznő 
esti: kint 1-1 óra hosszat énekelt, s ezen 

1 datt 9,- mindössze alig 10 percnyi szü­
netet tartott de a fáradságnak, vagy bá- 

yadtságnak még az árnyéka sem látszott 
níeg rajta. Hllenkezőleg, minél tovább ha­
ladt programuljának előadásában, annál erő­
teljesebb, annál csengőbb volt a hangja an­
nál csillogóbb volt a kedve és érzésteijesebb 
az előadása. Pedig a programmja 9 számból 
állott es még ezt is megtoldotta egy tize­
dikkel . az tehát nem csak hosszú. hanem 
gazdag változatos, érdekes és nehéz is volt,
A művésznőt Schneider László, Dr. Schnei­
der Károly ügyvéd és nagybirtokosnak most 
érettségizett fia kisérte művészi zongora- 
játékával. A kiváló zenei talentummal meg­
áldott, nagytehetségii ifjú, akinek zenei tu­
dáséiról eddig még nem is hallotunk, ezen 
vlsi I nyilvános föllépésével a zongoraművész 
nevet vívta ki magának. Bámulatos higgadt­
sággal, nagy precizitással es oly kiváló 
ügyességgel kisérte a művésznő legnehezebb 
énekeit, mintha legalább is egy évtizedes 
gy., korlattal rendelkező, nagy képzettségű 
karnagy ült volna a zongora mellett. Az 
estélyeken elég szép szánni közönség vett 
részt, bár többet is megérdemeltek volna, 
és mindkét estéről a teljes megelégedés jól­
eső érzésével távozott a művészi dalestélyről.

Halálozás. Bigl József futaki apátplé- 
hántis, a le re ne Jéi/sef-rend lovagja, vár­
megyei törvényhatósági bizottsági tag folyo 
hói 20-án tüdőgyulladásban meghalt.

— Tanítók gyűlése. A Bbodrog vme- 
gyei református tanítóik egyesületet, ho ló-én 
lIjverbászon XIX. évi rendes közgyűlését 
tartotta.

Az aradi m. k. jószágigazgatóság
versenytárgyalást hirdet a következő egyházi 
épületek javítására: a kucorai lelkész- és 
képi,mink ás 9647.15 K, a szépligeti templom 
es lelkes/lak 9254.12 K, a bacsszentiváni 
templom és lelkészlak 1960.51 K, a davodi 
templom es lelkészlak 1944.22 K. A hitköz—

• k i olts* geihez a következő 
miekü mips/linókkal járul a fenti sorrend­
ien 2IS.Po K, 90 K, 57.15 K. 192.08 K es 
110.01 K.

Hamis öt koronások. I elhívjuk ez
I , 11 is "iv.isó kö/önsegtink figyelmét, hogy

i; ikeiidt hamis 5 koronások vannak 
I, rnvi ki ukben forgalomban, melyeknek

■IIni s, teljesen tiszta es csak az áltál kü­
lön "/telhetők meg a valódiaktól, hogy 
1< m k i s a veretes helyet jelző K. B. 
I, u:k elmosódottak. A hamis 5 koronások 
1000. vi veretessel vannak ellátva.

Szultánból király. A dohányos eitt- 
bei ket bizonyara érdekelni fogja az a hír, 
liogv a „Szultán“ nevet viselő szivarkák 
i :n sokára kimaradnak a forgalomból. A 
dohányjövedékek igazgatósága ugyanis e 
szívni kákát ezentúl „Király s/ivarka” elne­
vezéssel bocsátja útnak ugyanazon árban s 
t ppen olyan csomagolással.

A viharágyúzás megszüntetése. A
es. i s kir. kö/ös hadiigyministerium által 
végzett viharágyúzással való jég elleni vé­
dekezési kísérletek a hozzáfűzött várakozás­
nak nem feleltek meg s Így ennek ered­
ménytelensége folytan a viharágyúzáshoz 
szükséges kedvezményes áru lőpor további 
szállítását be fogja szüntetni.

Elővásárlási tilalom. Az évtizedek 
óta országszerte megnyílt kívánságnak, hogy 
a kofauralomnak gát vetessék, végre mégis 
lesz foganatja. A kormány törvényhozást 
utón akarja szabályozni az élelmiszerarust- 
tást és pedig elrendeli az elővásárlást tilal­
mat és kofáknak, illetveélelmíszerárusitoknak
iparűzési engedély csak megszabott szam­
bán fog kiadatni. Minden kofa szamot kap 
és a városból élelmiszereket kivinni csak 
vámfizetés mellett lehet. Továbbá az orszá­
got kerületekre osztják be és minden kerü­
letnek lesz egy központja, ahol a nem rom­
landó élelmiszerek gyűjtésére raktarak állít­
tatnak. Az egész országban egységes piaci 
rendszabály lesz. A szabad kereskedelem 
és szabad verseny elve ugyan egy kis csor­
bát fog szenvedni, de azért a reform meg­
lesz és attól sok tekintetben javulás varható.
Ez a reform kétségtelenül nagy fordulatot 
jelent a törvényhozási tényezők felfogásában, 
de ezt a fordulatot az életszükségletek vas 
logikája követeli. A fődolog, hogy a fordulás 
javulással járjon.

Beírások a zentai főgimnáziumba.
A zentai áll. s. közs. főgimnáziumban, mely­
nek szép uj épülete és bútorzata most mar 
teljesen készen van, a beiratások szeptember 
három első napján lesznek. A felvételi díj 
6, a tandíj 54 K s ez 3 részben fizethető.

Jó viseletű s jó előmenetelül szegény ta- j 
uniók a tandíjfizetés alól részben, vagy 
egészben is felmenthetők; azonban a fel­
mentettek szánta nem lehet nagyobb a be- 
írottak 20 százalékánál. A tanítás 8 1 óráig ;
egyfolytában tartatik. Miután az új tiszai 
vashid készen áll s a forgalomnak is át van 
adva, Zenta a Tiszán túlról is könnyen meg- i 
közelíthető. Csókáról társas kocsin 40 f-ért 
szállítják az utast Zentára. Vidéki fiuk mér­
sékelt árban kaphatnak tisztességes állátást.

Szűcs Lajos jógim n. ig"Zg- \
Hamis egykoronások. Már 1904. óta 

figyelik, hogy az egykoronásokat cink, ólom 
és antimon vegyül lék bői készítik s bár a 1 
hamisítvány „sikerültnek“ mondható, mégis 
színét, köriratát megvizsgálván, rájöhetünk 
törvénytelen származására. Aki a hamisítók , 
nyomára vezet 500 K jutalomban részesül.

Virágzó ipar fejlődött ki hazánk déli részén 
US nagvhan járul hozzá a vidék vagyoni viszonyai­
nak konszolidálásához. A legjobb hírnévnek ör­
vendő Nagykikindai es Zsombolyai Bohn-fele tég­
lagyárakat értjük, melvek a tulajdonosok szakava­
tott vezetése mellett a monarchia legnagyobb te­
lepéve fejlődtek ki. A Bohn-fele szab. átfedő cse­
repek, melyekből a cég évente 30 milliónál töb­
bet gyárt, közkedveltségnek örvendenek. A cég 
újabban Békéscsabán is hatalmas telepet létesít, 
mely számos munkáskéznek keresetet fog adni.

— L1 i gyógypaedagogiai intézet. Nemzeti kul­
túránk fejlődésének örvendetes bizonyítéka azon 
jóakai atú törekvés, melyet a szellemileg es testileg 
nehezen fejlődő, gyenge elméjű es szervezem, da­
dog", ideges gyermekek nevelése és tamtasa ér­
dekében állam és társadalom, sőt egyesek is nap­
jainkban kifejtenek, lis valóban nincs is szebb, 
liálásabh feladat, mint azon szociális és kulturális 
szempontból egyaránt nagyfontosságú kérdésnek 
mcgoldá-a: miként lehetne ezen Szerencseden, a 
termeszeitől olv mostoha elbánásban részesült em­
bertársainkat a társadalom hasznos tagjaivá ké­
pezni s Így őket az életnek megnyerni, K nelicz 
probléma megoldására vállalkozott Kellel György 
fővárosi tanár is, aki a jövő tanévben egy uj, a 
modern kvgietia es paedagogia minden követelmé­
nyének megfelelő gyógypaedagogiai tanintézetet 
nyit es ebben a fentebb felsorolt, testileg v. szel­
lemileg elmaradt gyermekek a legjobb szakerok, 
gyógvpaedagogusok vezetése mellett nemcsak a 
közismereti tantárgyakban, hanem még az idegen 
nyelvek , zene- és festészetben is alapos oktatásban 
fognak részesülni. Ajánljuk az érdekelt szülök fi­
gyelmébe. Bővebb értesítést bárkinek is szívesen 
ad Keller György tanár, gyógypaedagogtts Buda- 
I est (Kalvin-tér 8.)

— Elegáns kivitelű, divatos és tartós
cipőkből legolcsóbb beszerzési forrás, női 
chewro K 660-tól és feljebb, férfi chewro 
és box K 7-20-tól és feljebb Kardos J-nél 
Kilián.

— Gőzfürdői napok Kulán. Vasárnap, 
hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton 
férfiak; kedden és pénteken nők számára. 
Kádfürdők naponta, férfiak és nők számára. 
Fürdő nyitás reggel 6 órakor. Kádfürdő 7 
órakor.

Szerk. üzenet.
Kulai furcsaságok. Minden szava igaz; de mi már eze­

ket a miseriákat oly sokszor letsoroltuk, hogy igazin kár míg 
tübh nyomdaiestéket rápazarolni. Nem akarunk többé a tatra 
borsot hányni, s ezért czikkét félre tettük.

Nyilttér.
Schmidt Fi<lop ujverbászi építési vállalkozó által 

községünkben újonnan felépített községházának 
fölülvizsgálata és átvétele f. hó 21-én Dr. Szé­
chényi Tamás zsablyai járási föszolgabtro ur el­
nöklete alatt Kende Ignác zombori kir. főmérnök 
úr közreműködése mellett — a községi elöljáró­
sága valamint nagyszámú gazdaközönség jelenlé­
tében - történt meg, mely alkalommal a fölülvizs­
gáló bizottság a hatalmas épületet kifogástalanul 
vette át és ez alkalomból Schmidt Fülöp építési 
vállalkozónak sikeres és minden tekintetben szé­
pen és szolidan teljesített munkálatáért teljes meg­
elégedését és dicséretét fejezte ki, ennélfogva ne­
vezett vállalkozót úgy a társhivataloknak, vala­
mint az építeni szándékozó közönségnek legme­
legebben ajánlhatjuk.

Boldogasszonyfalva, 1908 július 22.
A község nevében:

Vukov Jakab, jegyző

GYERMEKUSZTJE
csecsemők lábbadozók 

gyomorbajosok részére
A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA I
[gy doboz ara IkorÖOfill kapható minden gyógyszertárban 

es drogériában, ugyanott ismertető iratok ingyen

Gabona árak: Budapesten:
Búza októberre — —
Zab „
Tengeri augusztusra

Kulán:
Búza —
Zab 
Tengeri

11.30
8.22
7.43

10.50
7.30
0.30

Üzleti állványok
különféle fajta, szinte egy 5-fiókos 
lisztes láda, jutányos áron eladók.

Stern Simon és fia, Bajsa (Bácsin.)

l j rózsaburgonya
nagyok, 5 forint met er mázsája, 
ajánl szállítás nélkül utánvéttel

Reiter Izidor, Temesvár, (József város)
Zsákok drbja /í krajcár. Méterenkint 
1 korona előleg kéretik. 1-2

Szülök figyelmébe!
Két gimnazista fiú lakást és teljes 
ellátást kap

özv. Freyler Józseínénál, Ujverbász (283)
Fa eladás.

Egy hajórakomány cser és gyertyán 
dorongfa az ópadttváczi dttnapat ton, 
eladó ölenként 24 koronáért.
Bővebb értesítést ad az eladó

Läufer András, Lovász (Szerénán.)

PONGRACZ A. SÁNDOR, URI-SZABÓ
Kólán a Ferenc-József téreni bérpalotában) 
Készít a legújabb lapon szerint öltönyöket, 
ti a ily raktár honi és külföldi szövetekből.

A t. szülök szíves figyelmébe!
Szent Imre-lnternátus Szabadkán.
Szülői házon kívül tanuló ifjak számára már a 

múlt tanév óta fennáll s állandó tanári felügyelet 
5 mellett katholikus hazafias nevelést nyújt az if­

júságnak.
Kényelmes, egészséges emeletes épületben van 

egynegyed hold akácokkal hefásitott udvarral.
Az évi díj : 300 korona.
A városban főgimnázium, felsőkereskedelmi is- 

’ kola és polgári iskola van s így mind a három 
intézetei látogató növendékek fölvétetnek 

Jelentkezni lehet augusztus 1-ig.
Prospektust készséggel küld

Hervanek Ödön
fögimn. hittanár. intézeti igazgató.



A nagyban fogyasztó közönségnek b. tudo­
mására hozom, hogy f.é. július 8-án saját 

házam Szent-István-uteai részében

pálinka-raktárt
nyitottam, ahol úgy kicsinyben valamint 10 
liter számra minden minőségű pálinkát, a 

legolcsóbb árban árusítok.
Úgyszintén elvállaltam az országúim Dréher 
féle sörgyár részvény-társaságtól

sör-raktárt
és nagyban mint üvegekben is f. hó 15-töi 
kezdve mindig friss töltéssel szolgálok a kö­
zönségnek valamint az ismét elárusítóknak 

a házhoz leendő szállítással. 
Tisztelettel

ROCKENSTEIN JÓZSEF
a Hungária szálloda tulajdonosa Kólán

LEGJOBB KÉZ- ÉS ARCZBÖR-F1N0MÍTÓ
a UBHRBR- 

féle „Erzsébet-crém“
mely a bőrt 2-3 szőri bekenés után bársony 
simává és üdévé teszi. Nem zsíros, ennél 
fogva nappal is használható. Pörsenések, 
bőrkiütések ellen kitűnő hatással alkalmaz­
ható. Használati utasítás minden dobozban.
Egy doboz ára egy korona, 6 doboz 

rendelésnél bérmentesítés.
Kapható 3-10

Lehrer Alfréd gyógyszertárában,
a vasúthoz vezető utón, Kula (Bácsmegyt)

1 (307 sz. 1908.
Árverési hirdetmény
Kuczora község elöljárósága ezen 

község határára kiterjedő vadászati 
jogot az 1883. XX. te. értelmében 1909 
évi január 1-től 1914. évi december 
31-ig terjedő 6 évre f é. aug 15-én 
d. 11. 2 órakor a községház tanács­
termében megtartandó nyilvános ár­
verésen haszonbérbe adja.

A vadászat bérbeadási feltételek a 
jegyzői hivatalban a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Kuczorán, 1908 július 22.
Szakácsv Sándor Zstlnik Mihály

jegyző 1-2 bíró

Óbecse nagyközség elöljárósága 
3455 sz. kig. 1908.

Árlejtési hirdetmény.
Az Óbecse nagyközség hivatalos helyisé­

geinek 1908 9-iki téli idényen át teljesítendő 
{ültetéséhez szükséges 160 m‘ bükk vagy 
tölgyfa és 160 nr gyertyánfa szállításá­
nak biztosítására nyilvános szóbeli árlejtés 
utján avagy zárt ajánlatu biztosítás utján 
fog eszközöltetni.

A zárt ajánlatok az árlejtés megkezdésé 
előtt 400 K óvadékkal ellátva nyújtandók 
he a község clöjáróságánál, inig ezen óva­
dék vállalkozni óhajtók részéről az árlejtés 
megkezdése előtt lesz az árlejtezö bizott­
ságnál leteendő.

Az árlejtés f. évi augusztus 6-an d. e.
8 órakor a községi biró hivatalos helyisé­
gében fog megtartatni.
' Az árlejtés egyéb feltételei a jegyzői iro­
dában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Óbecse, 1908. július 8.
Mihály Sándor

főjegyző 1-2
Tatity István

bíró

2248/1908 tksz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A kulai kir. jbiróság mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Fridrik György kuezorai 
lakos végrehajtatnak kiskorú Csizmár 
Vladimir kuezorai lakős végrehajtást szen­
vedő elleni 42 K tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
tszék a kulai kir. jbiróság területén levő a 
kuezorai 1430 sz. betétben Af 1 sorsz. a. 
felvett 1634 1 hrsz. 2 hold 1301 /-öl területű 
szántó a Kohilyák dűlőben 1588 K ezennel 
megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverést elrendelte, és hogy a fenébb megje­
lölt ingatlan 1908. évi szeptember 11-én 
d. u. 3 órakor Kucora községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megálapitott 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 '„-át vagyis 158-80 
koronát készpénzben, avagy az 1881. L\. 
t. ez. 42 §-ban jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. nov. 1. 3333 sz. a. kelt 

1 igazságiigyministeri rendelet 8 §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé- 

; hez letenni,avagy azl881 LXtc 170§ értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előlegos 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis- 

! mervényt átszolgáltatni.
Kulán, a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál

1908. július 8. .
LED ER EK bír. itelö1ablabir<>

4749 sz 1908.
Pályázati hirdetmény
Topolya községben megürült évi 1000 K 

javadalmazással egybekötött 1-só számú 
lovasrendörvezetöi állásra ezennel pályázat 
nyittatik ; felhivatnak mindazok kik ezen ál­
lást elnyerni óhajtják hogy a keresztlevél, 
katonaigazolvány, orvosi bizonylat és erköl­
csi bizonyítvánnyal felszerelt, sajátkezűkig 
irt kérvényüket f. é. ötig. J-ig alulírott elöl­
járóságnál annál is inkább adják be, mert 
a később érkező kérvények figyelembe vé­
tetni nem fognak.

Megjegyeztetik, hogy a megválasztandó 
egyén ruházatát a község adja, azonban 
lótartásról önmaga gondoskodik.

Kiszolgált altisztek és a csendőrségnél 
szolgált egyéneknek előny biztosittatik.

Topolya, 1908 július 17.
Elöljáróság

255 sz. bv. 1908.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
i LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 

teszem, hogy a kulai kir. jbiróság 1908. évi 
V 90 13 szánni végzése következtében Weisz 
Lajos javára Rumpf Fülöp ellen 69603 K 
s jár. erejéig foganatosított biztosítási ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt es 1906 
K-ra becsült korcsmái berendezés és 5 db 
sertésből álló ingóságokat nyilvános árveré­
sen eladom. .... ,,,AO

Mely árverésnek a kulai kir. jbiróság 1908 
évi Y 90 13 szánni végzése folytán Ujverbá- 
szon villást szenvedett lakásán leendő esz­
közlésére 1908. aug. 3-án d. e. 8 óráját 
határidőül kitűzöm es ahhoz a venni szán­
dékozókat oly megjegyzéssel hívom meg, 
hogy az érintett ingóságokat az 1881. évi 
LX. te. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett, ü legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladom.

A végr. törv. 111. §-a értelmében mind­
azokat,'akik az elárverezendő ingóságok vé­
telárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, 
hogy részükre a foglalás korában eszközöl­
tetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, 
felhívom, hogy elsőbbségi igényükét a log- 
lalás megkezdéséig nálam hasban, vagy 

; szóval jelentsék be.
Kula, 1908. július 23.

Kan vő, :r.

668 1908.
Pályázati hirdetmény
A Csurog községben üresedésben 

lévő és évi 1000 K fizetéssel javadal­
mazott községi irnoki állásra a köz­
ségi képviselőtestület határozata foly­
tán uj pályázatot nyitok, s felhívom 
az azt elnyerni óhajtókat, hogy sza­
bályszerűen felszerelendő s a szerb 
nyelv tudását igazoló kérvényüket hoz­
zám f. é. augusztus íjig ‘innal is 
inkább nyújtsák be, mert a később 
érkezőket figyelembe nem fogom venni.

Zsablya, 1908 július 15.
t/r. Széchényi tamás

• _ < főszolgabíró

1490 sz. 1908.
Pályázati hirdetmény.
Torzsa községben egy, évi 600 K 

fizetéssel, felszereléssel és 80 K ruha- 
átalánynyal javadalmazott gyalogren- 
dóri állásra.

Német nyelv tudása igazolandó.
Kérvények /". é. augusztus j-ig az 

elöljáróságnál nyújtandók be.
Torzsán, 1908 július 14.

Elöljáróság

1980 1908 tksz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A kulai kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Kisbirtokosok orszá­
gos földhitelintézete végrehajtatniuk. Sov- 
lyanszkí Jováit végrehajtást szenvedő ellem 
188 K tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék 
a kulai kir. jbiróság területen levő a sülni 
1282 sz. betétben Ál 1—3 sorsz. 322, 323, 
324 hrsz. a. most (ilásser Vilmos neveli fel­
vett ingatlanra 700 K es a kulai 20M sz. 
betétben Af 1 srsz. 3812 hrsz. 2 hold 94 öl 
most Moity Drága és Moity Milos neveti 
felvett szántóra 1300 K ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban a végrehajtási árverest 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlan 1908. augusztus 18-án d. u. 3 óra­
kor ezen kir. jbiróság hivatalos helyis geben 
megtartandó nyilvános árverésen a m egál la­
pított kikiáltási áron alul eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlan becsárának 10".„-át vagyis 70 K és 
'130 K-át készpénzben, avagy az 1881 I X. te. 
42 §-han jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igaz- 
ságügyministeri rendelet 8 ij-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170 
s_a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgaltatni.

Kula, a kir. jbiróság mint tkvi hatosag,
1908. június 11. . .,PETSEHÁ/A bír. .ilt-nv
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bohn jvi. és társai

NAGYKIKINDA és ZSOMBOLYA
Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában Ansztría-Magyarországon a

llOIIX'í" TÉGLAGYÁRAK
NA G VKIKIM). 1A és ZSOMBOLYÁK

Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák — Alapittatott 1864.
— 50 millió éri gyártás =====

„ ( S cs kir szab. Hohn Jele biztonsági átfedő cserepekből

VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva
rvórtmönimk • Hohn fáié szabadalmazott biztonsági átfedő cserepekoyai LllldliyOK . ,A.ffolt.stibhi frissebb tetőzet

Ölik!!: » í.

Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve VU
I -II)

Zsombolyai gyártmány
Szab. 1 iztonsági préselt átfedő cserép 253. sz.

A ■ im i írás íuszoLabirájátói WALTER VILMOS, térti-szabó, KULAN, IFJ. KOVÁCS SÁNDOR, KULAN
3939 1903.

Pályázati hirdetmény.
Bávs-B'iílrun vmvgye bácsalmási járásá- 

hoz tartóz fataháza és Mátételke közsé­
gekből álló l'ataháza székhelyivel alakított 
k ő / c g • s z s c g Ti g \ i körben a körorvosi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek és felhívom az 
állást elnverni óhajtókat, hogy az 1883 évi 
I. te. 0. y.'i, illetőleg az 1870. évi XIV. te.
143. íj-a értelmében felszerelt kérvényüket 
f á. július jf-ig nyújtsák be, mert a később 
beadottak figyelembe vétetni nem fognak.

Az állás javadalmazása a következő: hvi 
törzsfizetés 1000 K és pedig Tataháza köz­
ség részéről 1000 K. Mátételke község ré­
széről 000 K.

Látogatási díj mindkét községben nappal 
1 K, éjjel 2 K.

Halottkémlés 40 fillér és a Imsszemle di­
jak. Tartozik a kororvos Mátételke közsé­
get hetenkint egyszer látogatni, mely alka­
lommal a község ingyen kocsit bocsájt ren­
delkezésére.

Tartozik a községek által vagyontalanok­
nak es fizetés képteleneknek igazoltakat 
ingyen gyógykezelni.

Köteles kézigyógytár jogáért folyamodni 
és ezt működése tartamáig fentartani. 

Bácsalmás, 1908 július 10.
Roller Oszkár ,,.v >,lg.d>iró

\ ba salmási járás főszolgabirájátöl 
3984 sz. 1908.

1 * ál vázati hirdetmény.
Báes-Bodrog vmegye bácsalmási járáshoz 

tart"/" K nymai községben megüresedett 
k' /segi jegyzői állasra ezennel pályázatot 
hirdetek és felhívom a pályázni óhajtókat, 
lio.’.v az 1883. 1. te. 0. íj-a, illetve az 1900. 
XX. I 1. I értelmében eddigi alkalmaz­
tat.fsukat i s nyelvismereteiket igazoló bizo­
ny kk ti felszerelt kérvényeiket hivata­
lomba t it>oS. alig. y ig annál is inkább 
iiyújBuk be, mert a későbben érkezetteket 
figyelembe venni nem fog.

í zen állás javadalmazása a következő:
1. Havi előleges resztetekben a községi 

p izi.iibi'il felvehet" 1022'40 K készpénz 
fizetés.

2. Úrbéri jellegű 20 1 hold szántóföld,

A HOKSTOK SZÄUUODA ÍDEÜUETT

Ajánlja inasát

Ajánl jó, tartós és formás 'hazai gyártmányai
Kobrali-cipiikct SSMÄ

.,(,1 „bi, mm SjBSS

Nagy mintaválaszték bel- és külföldi szövetekből amelyekben a tyúkszemek teljesen elmúlnak

[5VANYVIZ

VESE- ÉS HOLYAGBAJOKNAL MINDEN VIZET FELÜLMÚL
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentesitett, szénsavdús,

RENDKÍVÜL üdítő ASZTALI víz

ORVOSILAG fldÁNLiVA ORVOSILiAG fldflNüVfl

1VÓGYÓGY1VIÓDRA HHSZNÁ LiVA, vese- és hólyagbajoknál, vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és fövényképzödésnél, a légutak és a kiválasztó szervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult

PROSPEKTUST KÍVÁNATRA KULlD A FORRÁSKEZE LiŐSÉG 41

JVIuschon g buziási gyógyfürdő igazgatósága 0UZIÁSFURDON

Kilián kapható Knefély Nándor cégnél

sin
um hold1200 -öl betelepített szőlő és 

legelő illetmény haszonélvezete.
3. Szabad lakás a katymári 003 ö. i. sz. 

házban, amelyhez 870 -öl kert tartozik.
4. Természetben kiszolgáltatandó 0 öl 

kemény tűzifa.
5. A magáimul nk.fiatokért szedhető sza­

bály rendeletileg megállapított dijak.
A német és himyeváez nyelv bírása föltét­

lenül megkívánt,ttik.
Bácsalmás, 1908. július 15.

Koller Oszkár •,

Schmidt Ferencz 
szabó - Kilián 
(Ferenc József-tér)
készíti a legdivato­

sabb öltönyöket 
a legolcsóbb árban

Könyvek
bekötésére 

legalkalmasabb a 
nyári időszak.

Ilyenkor olcsóbban 
dolgozik

Berkovits könyv- 
kötészete, Kilián

ti

CLAYTON & SHUTTLE WORTH
Budapest, Vóo*i-kOr»it ©Sí,

••Ul • legjettnyetabk árak mtllltt »)é»K»tnak:

Locomobil és gőzeséplőgépsk,
t/aimakszelozók, |érgány-csépiógcpek, léhere cséplők, 
tls-tith rosták, konkolyozók, kaszáló- és eretógépek, 

•zónegyojtflk, boronák, sorvetögépek, Flanel Jr. 
kapalók, szecskavágók, répavágók, kukoricze- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
eozél-ekék, 2- és 3-vasu ekék éa minden 

egyéb gazdasági gépiik

Nyomatott Berkovits Márk laptulajdonos, villamos üzemű könyvnyomdájában, Knlán


